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ПРОГРАМА „СТИПЕНДИИ” 

Указания за кандидатстване
 
Лошото качество на живота на определени социални слоеве поставя сериозни препятствия пред образованието на децата и младежите от тези групи. Ниските доходи не позволяват на много семейства да покрият разходите за образование (за семестриални такси,учебници,тетрадки, дрехи, храна) на своите деца и са главна причина за липсата на образование сред младежите в България. Това твърдение в още по-силна степен е валидно за младежи, отглеждани от един родител,  от по-широк кръг от хора в семейството, в приемно семейство или от социални институции. Младежите сираци или полусираци в България са лишени от възможност за добра професионална реализация именно поради бедност. Не съществуват много възможности за подкрепата им извън традиционните и много ниски социални помощи, осигурени от държавата. Същевременно примерите за младежи, които се опитват да успеят със своите собствени усилия не са много и не се популяризират достатъчно.

Именно в отговор на този проблем Първа инвестиционна банка (ПИБ) и Фондация „Работилница за граждански инициативи“ (ФРГИ) предоставят един нов, различен и адекватен отговор  - програма „Стипендии“. Програмата се реализира в партньорство с Университета за национално и световно стопанство (УНСС).
Програмата е  уникална за страната с няколко неща:
Осигуряват се средства дългосрочно. Избраните студенти, получават стипендия в продължение на 3 три години, съответно през втори, трети и четвърти курс от бакалавърската им степен. Това е първата и единствена в страната такава дългосрочна подкрепа.

Ангажиментът на дарителите е не само в осигуряването на средства за стипендии. Дарителите се ангажират с осигуряване на стаж и в последствие наемане на работа.

Стипендията предоставя и определена сума (500 лева) годишно за закупуване на ученбници и специализирана литература.
Получателите на стипендията се определят на конкурсен принцип, като най-важниите критерии са много добрия успех на кандидата и мотивацията му за професионална реализация. 
 

1 . Цел на програмата
Програмата подкрепя младежи в получаването на икономическо образование.

Основна цел на програмтата  е да подкрепи младежи без родители да развият уменията си и да реализират потенциала си в избраната от тях професионална област, както и да им осигури професионално развитие - стаж и на по-късен етап работа по специалността. 

2. Кой може да кандидатства за стипендия?
За стипендия могат да кандидатстват кандидати, които:
· Са сираци или полусираци, отгледани от роднини или в различни институции;
· Са с българско гражданство
· Са на не повече от 30 години
· Учат икономическа специалност във висше учебно заведение (държавна поръчка) или специалност, която има приложение във финансова институция;

· Успещно са завършили първи курс на бакалаварската си степен;

· Имат успех не по-нисък от 4,50 в края на първата година;

· Могат да убедят независимо жури в силната си мотивация да се развиват професионално в областта на икономиката, финанисте и човешките ресурси.
Имайте предвид, че за стипендия по програма „Стипендии“ не могат да кандидатстват лица, които вече са получили друга стипендия за образование за предстоящата 2012/2013 академична година (за предстоящите академични години, включително и за 2012/2013) от друго място*. При евентуално одобрение на кандидата, той ще трябва да подпише декларация (преди подписване на договора за финансиране), че не получава друга стипендия.
* тук не влизат (т.е. кандидатът може да получава): наследствена стипендия; стипендия, отпусната от висшето учебно заведение, в което учи кандидата, с размер до 100 лв месечно; социална стипендия с размер до 100 лв месечно
3. Финансиране
Един кандидат може да получи:

· Стипендия в размер на 200 лева месечно за трите академични години на бакалавърската си степен, общо 6000 лева

· Еднократно в началото на всяка академична година 500 лева, общо за трите години 1500 лева за закупуването на учебници и литература;

· Възможност за еднократен стаж в ПИБ;

· Възможност за работна позиция в ПИБ, след завършване на бакалавърската степен.

Максималният размер на безвъзмездното финансиране на един стипендиант е 7500 лева за три години. 
4. Начин на кандидатстване
Трябва да изпратите следните документи:

Формуляр за кандидатстване, заедно с приложени следните документи: 
· Служебна бележка за доходи на родителя/настойника за 6 месеца назад 

· Служебна бележка за личен доход на кандидата за 6 месеца назад (ако получавате доход от трудова дейност, стипендия, пенсия, др.)

· Копие от смъртен акт на починал родител (ако е релевантно за съответния кандидат)
· Декларация (написана и подписана от кандидата, свободен тест) дали той или член на неговото семейство имат регистрирани фирми (не е необходимо да се заверява нотариално)

· Документ, удостовераващ че кандидатът живее в институция (ако е настанен в институция) 

· Две препоръки (по образец)

Във формуляра трябва да се съдържа цялата необходима информация, отнасяща се до кандидатурата. Моля, използвайте полетата под съответните точки във формуляра, за да впишете необходимата информация. Моля, спазвайте изискванията за оформяне на предложението:
· текстовият файл трябва да бъде попълнен в Word формат;
· използвайте шрифт Times New Roman, размер 11; 
Трябва да приложите и две препоръки – една от преподавател в учебното заведение, в което сте завършили първи курс. Едната от двете препоръки задължително трябва да е от човек с когото нямате роднинска връзка. Препоръките трябва да бъдат попълнени, и подписани. 
Изтеглете Формуляр за кандидатстване и бланка за препоръка от специално създадената за целта секция (В случай, че вече разполагате с готова препоръка,не по-стара от 2 години, можете да приложите нея към документите си)

Формулярът за кандидатстване, заедно с посочените в него приложни документи, се изпращат като прикачени файлове на ел. поща:  konkurs@wcif-bg.org до крайния срок за конкурса (15 октомври 2012 г, 18:00 часа). В темата (subject) на имейла отбележете: кандидатстване по програма „Стипендии“.
Няма да се разглеждат проектни предложения, изпратени по друг начин или на друг електронен адрес.

 

При получаването на пакета за кандидатстване, ФРГИ изпраща автоматичен отговор, че електронното писмо е получено. ФРГИ не носи отговорност за файлове, които не се четат, не могат да бъдат отворени или пък не са получени в пощенската кутия на конкурса по някакви технически причини. ФРГИ публикува и списък с всички постъпили предложения до 2 дни след крайния срок на конкурса. ФРГИ не отговаря на телефонни запитвания за това дали определено предложение е получено.

Имайте предвид, че след одобрение и преди подписване на договор за безвъзмездно финансиране, кандидатът трябва да представи следните подкрепящи документи:
· лична карта;
· документ (уверение), удостоверяващ че студентът е записан във втори курс (да е отбелязана формата на обучение), в който да е посочен успеха от първи курс.

· Декларация, подписана от кандидата, че не получава друга стипендия (освен горепосочените допустими стипендии – виж т.2 „Кой може да кандидатства за стипендия?“) за академичната 2012/2013 г. или за следващите академични години, включително 2012/2013 г.
Непредставянето на тези документи ще доведе до невъзможност за подписване на договор и предоставяне на стипендия.


5. Оценка на проектните предложения:
Оценката и избора на проектните предложения става на два етапа:

Първи етап: Оценка за съответствие с формалните изисквания на конкурса. Проектни предложения, които не отговарят на формалните изисквания (Word 2003 версия или по-ниска; шрифт Times New Roman, размер 11; среден успех от първи курс на академичната 2011/2012 не по-нисък от 4,50; получени изискуемите приложни документи, посочени във формуляра за кандидатстване) се отхвърлят и не подлежат на качествена оценка.


Втори етап: Качествена оценка
Групата на съветниците, състояща се от член на Настоятелството на ФРГИ, представители на дарителите и партньори на инициативата разглежда и обсъжда постъпилите кандидатури и дава своите препоръки за финансиране.

Критериите за оценка и класиране на кандидатите са:
а) Съответствие на кандидатурата с целите на програмата;  

б) Мотивация на кандидата за професионална реализация;
в) Капацитет на кандидата на база на досегашния му успех и препоръки;


Поканата за среща с представител на ФРГИ на определени кандидати не означава, че кандидата ще получи финансиране. ФРГИ не дава мотиви за отказ от финансиране. Кандидатите, представят предложенията си в конкурса доброволно и не могат да имат каквито и да било искания за компенсации по отношение на участието им в конкурса. ФРГИ не отговаря на каквито и да било анонимни запитвания, коментари, бележки и др. ФРГИ не публикува имената на членовете на Групата на съветниците, с оглед избягване на конфликти и натиск до обявяването на резултатите. 

ФРГИ не предоставя консултации по качеството на определени кандидатури. ФРГИ предоставя консултации само и единствено по отношение на техническите изисквания на конкурса. Консултации могат да се получат по телефон и по електронна поща.

 

 

Срок за подаване на кандидатурата – 15.10.2012 г., 18:00 часа
Обявяване на резултатите – 25.10.2012 г.

 

Подписване на договори и начало на финансирането  – 30.10.2012 г.
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