ПРЕГЛЕД И ВЪНШНА ОЦЕНКА НА ПРОГРАМА „ДЪГА”
ФОНДАЦИЯ „РАБОТИЛНИЦА ЗА ГРАЖДАНСКИ ИНИЦИАТИВИ”
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Докладът цели да представи ключовите изводи, препоръки и възможности за бъдещото развитие на програма „Дъга”, развивана и прилагана от Фондация „Работилница за граждански инициативи” (ФРГИ). 

Той е резултат от извършените преглед и външна оценка на програмата в периода 01 септември – 10 октомври 2013 година, в това число и теренно проучване, направено в периода 16 септември – 3 октомври 2013 година.

Ключовите критерии за преглед и оценка на програмата са дефинирани като: ефективност; ефикасност; релевантност и устойчивост. За всеки индикатор бяха разработени ключови въпроси.

Оценката включва 3 основни етапа: подготвителен етап, работа на терен и анализ на данни.
І. Оценка на начина на работа на ФРГИ като организация, преразпределяща средства
Програма “Дъга“ е обявена на 15 декември 2010 г., като срокът за кандидатстване е определен до 31 януари 2011. Подадени са 203 идейни концепции, от които са одобрени 25 организации, на които е предоставено обучение за разработване на проекти. От подадените за финансиране проектни предложения са одобрени  14 организации, с които е подписан договор за безвъзмездно целево финансиране.
1. Оценка и избор на проектни предложения за финансиране

Оценката на проектните предложения е реализирана в няколко етапа, като търси да провери доколко проектите съдействат за постигане на основните цели на програмата.
Предвид целите на програмата да подкрепи инициативи на граждански организации, работещи на местно ниво и да развие техния капацитет, даването на примери за допустими дейности (обучения за връстници, форум театър, училища за родители, младежки банки и др.) се счита за добра практика, както и ясното изписване на дейности, които ФРГИ не би подкрепила: предоставяне на социални услуги, които се финансират от други дарители; индивидуални стипендии и др.
2. Изпълнение на програмата
След стартиране на програмата, част от организациите разбират, че са „се надценили”  и се налага да адаптират идеите и/или очакваните резултати. 
Препоръчва се ФРГИ да има готовност за бъдещото развитие на програмата като сформира екип от доброволци и/или консултанти, които да подкрепят екипа на Работилницата и финансираните организации по конкретни казуси, свързани с конкретната целева група, в случая работата с деца и семейства в риск. В зависимост от наличния финансов ресурс, по-добрият вариант е създаването на банка от консултанти, които притежават необходимите опит и умения, имат време да проучат конкретната ситуация и да породят/подкрепят действие, основано на техните препоръки.
3. Мониторинг и оценка
ФРГИ е разработила ясен и ефективен план за редовно събиране на данни и мониторинг на изпълнение на проектите. 

Насоките за кандидатстване към организациите са ясни и подробно разписани по отношение на съдържанието, примерни допустими дейности и по отношение на ефективността. В същото време, анализът на проектите и отчетите показва, че мониторинга и оценката на програмата ще бъдат улеснени, ако се положат повече усилия за разработване на ключови количествени и качествени индикатори, средства за проверка и план за събиране на данните от страна на организациите след подписване на договор за безвъзмездно финансиране, така че фокусът при мониторинга да е върху заложените индикатори по ключовите цели и постигнатите резултати отколкото описание на дейностите и резултатите от тях. 
Препоръчително е отчетите да включват и част с кратко описание на проекта, както и изискване за яснота дали бройките преки и непреки ползватели в различни дейности са едни и същи или различни ползватели или отчетеният брой е кумулативен от началото на проекта.
4. Контакт с организациите
Всички интервюирани организации са изключително доволни от контакта с тях като идентифицират следните силни страни на програмата: гъвкавост; възможност за изпълнение на двугодишен проект, който дава максимален отговор на потребностите на целевите групи; олекотен варинт на кандидатстване; възможност за обмяна на информация и добри практики; възможност за допълнителни обучения и развитие на организацията; надграждане.
Подкрепата за организациите от страна на ФРГИ е предоставена по различен начин, в зависимост от техните нужди и от конкретни заявки.
5. Създаване на възможности за обмяна на опит и добри практики между отделните организации, участници в програмата
Екипът на ФРГИ е положил усилия за създаване на възможности за обмяна на опит и добри практики между отделните организации. Финансираните организации оценяват това, но смятат, че има нужда от допълнително запознаване с работата и методите на всички организации, включени в програмата. Препоръчва се качване на повече информация на сайта на програмата на ФРГИ с кратко описание на проектите, цели и дейности и различни ресурси, които всички участници да могат да ползват.
6. Ефект от програмата върху работата на ФРГИ
Това е първата програма на ФРГИ, насочена директно към деца и с продължителност от 3 години. Екипът на ФРГИ е подходил професионално като е използвал опита си от другите програми в развиването и прилагането на програмата. Ключовият персонал на ФРГИ и донорите на програмата споделят, че осъществяването на програмата на практика е ценен опит, който е допринесъл за тяхното учене и по-голямо разбиране на проблематиката в работата с деца и семейства.

Беше изказано мнение, че би било полезно, ако екипът на ФРГИ изгради капацитет в работа с деца и младежи, както и да се изгради банка от доброволци/консултанти, които да имат нужния опит, знания и умения за консултиране на организации по ключови теми и въпроси, свързани с прилагането на проектите по отношение на самата тематика.
Ключова препоръка за бъдещото развитие на програмата е ФРГИ да разработи и приложи на практика политика и процедури за закрила на децата.
ІІ. Преглед на сегашното състояние на организациите, приложили програма „Дъга”, с фокус върху нейното въздействие върху тях, както и въздействието върху ползвателите на услугите
1. Ефективност включително въздействие върху ползвателите на услугите
Програмата е подкрепила 14 проекта в 11 града. 
a. Въздействие върху основните потребители
Благодарение на програмата са подкрепени  1176 деца и младежи; 196 родители; 181 професионалиста, работещи с деца и доброволци и над 1600 непректи участници между които отново деца, родители и различни специалисти.
Резултатите от изпълнението на проектите от програма „Дъга“ показват, че е достатъчно да има чувствителност към рисковите фактори от страна на всички организации, които срещат детето в различни моменти от неговото ежедневие. 
b. Включване и участие на преките потребители  (деца, младежи, родители)
За по-голяма част от организациите е налице впечатляващо отношение към децата и младежите, изцяло ориентирано към силните страни.
Като цяло, оценката показа по-силно включване на децата и по-малка работа с родителите, което може да се обясни с целите на програмата, които са по-скоро насочени към развитие на децата и младежите, както и липсата на умения на организациите за работа в тази насока. Препоръчително е работата с родителите и уменията на организациите в тази насока да бъдат адресирани като част от следващото развитие на програмата.
c. Работа в партньорство и ангажираност на местната власт

Оценката показва, че всички проекти са били развивани и прилагани в партньорство. В по-голяма част от случаите се е стигнало до затвърждаване на вече формирани партньорства. Партньорите също отчитат положителна промяна в своята работа като  резултат от участитето си в проектите.
d. Въздействие на програмата върху развитието на финансираните организации

Участието в тази програма е довело до повишаване на капацитета на всички организации за работа по проекти и за работа с конкретните  целеви групи. Установени са партньорски отношения между организациите, финансирани по Програма „Дъга“.
Организациите са разширили дейността си и са включили нови целеви групи. Изпълнените проекти и допълнителната информация за проблемите на децата от целевите групи са провокирали нови идеи.
Усилията на ФРГИ да инвестира в организационния капацитет на организациите са похвални. В резултат на идентифицирани нуждите на финансираните организации е организирано тридневно обучение. Допълнително е предоставено финансиране в размер на 2000 лева на 11 организации.
e. Разпространение и популяризиране на проектите, постигнатите резултати и програмата
Оценката на всички проекти показва добро медийно отразяване в рамките на местната общност. Сътрудничеството на ФРГИ със списание „За хората” дови до публикуване на истории за част от проектите, подкрепени по програмата.
Препоръчително е инициативите по програмата, моделите на работа и постигнатите резултати да бъдат широко популяризирани с оглед разпространение на добрите практики и насърчаване на тяхното приложение на местно и национално ниво. Може да се помисли и за описване на конкретните практики в наръчник, който да бъде широко разпространен и да спомогне за увеличаване на въздействието на програмата.
2. Ефикасност

Всички одобрени проекти не надхвърлят 80% от общия бюджет на проекта и не са повече от 40 000 лева. Одобрените организации срещат затруднения с осигуряване на изисквания собствен принос, но успяват да допринесат към общият бюджет на проекта и планират дейностите съобразно  изискването не повече от 30 % от исканото финансиране да е за административни разходи. Планираните разходи по дейности съответстват на заложените в проекта цели и са съобразени със средните пазарни цени.
3. Релевантност
Програмата е изключително релевантна за ситуацията с децата и семействата в България. Тя адресира важни и непосрещнати систематично от никой преди нея нужди и цели да създаде критична маса от организации и съмишленици, които са обединени от нуждата за инвестиране в детското развитие, първичната превенция и неформалното образование.

Дефинираните целеви групи са достатъчно точно определени и в същото време широки, така че организациите да могат да припознаят къде е най-голямата нужда в тяхното конкретно населено място и/или общност и как те най-добре могат да отговорят на това.
Въпреки добрите намерения, програмата среща няколко предизвикателства по отношение мястото на изпълнение на предлаганите инициативи, предвидените целеви групи и качеството на получените проектни предложения. Първоначално е предвидено финансираните проекти да бъдат в населени места с население до 100 000 жители, което се оказва невъзможно предвид получените проекто-предложения.

Независимо от това, програмата е успяла да осигури финансиране и подкрепа на разнообразни и различни инициативи, които представят новаторски и креативен подход към решаването на съществени проблеми, свързани с детското и младежко развитие.
4. Устойчивост
Голяма част от организациите са разширили работата си в посока на включване на други групи деца. Част от тях ще се върнат към обема от дейности преди проектите, други ще търсят проектно финансиране за новите си идеи, трети ще разчитат на подкрепа от страна на общините и държавата като търсят възможности за откриване на „социални услуги”, което в момента за съжаление е единственият начин НПО да получават държавно финансиране и да работят в посока устойчивост на работата си.
Проектите са се отразили не само на организациите, но и са повлияли върху промяна на практиките на техни партньори – напр. училища – и това със сигурност допринася за устойчивостта на инициативата и резултатите от нейното изпълнение. Част от подкрепените  деца са станали доброволци към организациите, други са намерили варианти за работа, избрали са какво да учат, започнали са свой собствен бизнес и др., което показва, че най-голямата устойчивост е вярата, която програмата е вдъхнала в децата и младите хора и им е дала сили да работят за постигане на своя собствен потенциал.
ІІІ. Анализ на възможностите за бъдещото развитие на програмата

Считаме, че независимо от желанието за по-голям обхват и резултати с първоначално планираните целеви групи, е препоръчително програмата да продължи да съществува в сегашния си вид докато набере достатъчно критична маса от организации с опит в работа на терен на местно ниво по първична превенция. 
Това от своя страна дава възможност за тестване на различни и разнообразни подходи и модели на работа, които могат да допринесат съществено за развитие на политики и практики, насочени към социалното включване на деца и младежи от уязвими групи и развитие на децата, техните семейства и общности. Препоръката ни е за включване на допълнително обучение за работа с родители, което да подкрепи развиването на такива умения в организациите, както и преодоляване на негативни нагласи, в случай, че има такива.
